
Erasmus+ Sport „„Walk around the Earth”
 

Prvi challenge: „„Climb the World”

 12. dan: Mt. Everest (Nepal/Kina) → K2 (Pakistan/Kina)

 

Dobro jutro! Noćas se nismo mnogo naspavali zbog hladnoće i rijetkog

zraka s vrlo malo kisika. Na vrhu Mount Everesta na raspolaganju nam

je tek oko 33% kisika u odnosu na razinu mora. Zbog toga većina ljudi

ne bi mogla preživjeti na vrhu svijeta bez pomoći kisika u bocama, a i

najspremniji penjači ondje mogu boraviti samo vrlo kratko.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.



Prvi ljudi za koje se sa sigurnošću zna da su
stigli navrh Everesta bili su Sir Edmund Hillary
i Tenzing Norgay. To im je uspjelo 29. svibnja
1953. godine. 

Najviše se puta na vrh svijeta popeo Kami
Rita Sherpa, koji je ondje bio više od 30 puta!

Najmlađa osoba koja je ikada osvojila vrh
bio je Jordan Romero, koji se na Mount
Everest popeo sa samo 13 godina i 10
mjeseci. Najstarija osoba koja je dosegla vrh
bio je Yuichiro Miura iz Japana, u dobi od 80
godina. 
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Nažalost, više od 330 osoba izgubilo je život u pokušajima osvajanja
vrha. Glavni uzroci smrti su lavine (klizanja snijega i leda), padovi,
visinska bolest (npr. oticanje pluća ili mozga) te pothlađivanje. Planina
ne oprašta greške! 

Doručkovali smo u naselju
Namche Bazaar u Nepalu. Iz
ovoga mjesta, koje ima oko
1 600 stanovnika i često se
naziva „„glavnim gradom
Šerpa”, polazi većina
ekspedicija na Mount
Everest. U naselju se nalaze
brojni restorani, kafići,
pekarnice, irski pub, pa čak i
tržnica. Lokalni je
specijalitet odrezak od jaka,
goveda koje živi na ovim
područjima. 

Šerpe su naziv za etničku skupinu tibetsko-burmanskog podrijetla koja
živi u Nepalu i Indiji, ponajviše u području oko Mount Everesta. U cijelom
su svijetu poznati kao iznimno vješti planinari te pouzdani vodiči i nosači
u himalajskim ekspedicijama, zahvaljujući svojoj fizičkoj izdržljivosti i
prilagodbi na velike nadmorske visine. 
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Kathmandu je glavni grad Nepala, bogat poviješću i kulturom. 

Durbar Square, Swayambhunath i Boudhanath Stupa među najpoznatijim su
znamenitostima grada te se nalaze na UNESCO-ovu Popisu svjetske baštine.
Grad nudi jedinstven spoj hinduističke i budističke duhovnosti. 

Hram Pashupatinath u Kathmanduu jedno je od najvažnijih i najsvetijih
hinduističkih svetišta, posvećeno bogu Šivi.
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Dok napredujemo tibetanskim visoravnima u južnom dijelu Kine, nastojimo
doznati što više informacija o Tibetu. 
 

Veći dio Tibeta nalazi se na visoravni čija je prosječna nadmorska visina
između 4000 i 4500 metara, zbog čega ga često nazivaju „„krovom
svijeta” (Roof of the World). Ta visoravan prostire se na površini od oko
2,5 milijuna km², što je iznimno velik prostor, veći od mnogih država.
Površina Tibeta toliko je velika da bi u nju stale Španjolska, Italija,
Portugal, Grčka, Turska, Cipar, Srbija i Hrvatska, a još bi ostalo mjesta za
gotovo cijelu Francusku!

Zbog velike nadmorske visine zrak je rjeđi, pa su Tibetanci i životinje tome
prilagođeni. Na velikim visinama Tibeta žive životinje i bilje koje mogu
preživjeti u iznimno teškim uvjetima. 

Na Tibetu se nalazi mnogo hramova i mjesta za molitvu jer je budizam
iznimno važan u svakodnevnom životu stanovnika. Kuće su građene u
posebnom stilu, a molitvene se zastave vijore na vjetru i nose dobre želje.

 
Tibet ima dugu i bogatu kulturu, vlastiti jezik i običaje koje čuvaju ljudi koji
ondje žive već tisućama godina. 

Na Tibetu izvire mnogo najvećih i najvažnijih azijskih rijeka, među kojima
su Yangtze, Mekong, Brahmaputra, Žuta rijeka i Ind. Tibetanska visoravan
osigurava vodene zalihe većem dijelu Azije.
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Vrijeme je hladno, na nekim je dijelovima puta padao snijeg,
dok se pred kraj putovanja pojavilo sunce. Cijelim se putem
nalazimo iznad 3000m nadmorske visine, pa je hod otežan i
napredujemo sporo. Umorni smo, neraspoloženi za razgovor i
jedva čekamo da dan završi. 
Putem smo susreli crvene pande, jakove, planinske ovce i 
himalajske supove. Na snježne leoparde, nasreću, nismo naišli.
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Jednim dijelom puta nalazimo se na samom sjeveru Indije, uz Kinu.

Jeste li znali?

U Indiji krave često slobodno šeću ulicama. U hinduizmu se smatraju
svetim životinjama, pa ih mnogi ljudi poštuju, ne jedu njihovo meso te se
o njima brinu. Često ih nazivaju „„majkama”.

Taj Mahal je spomenik ljubavi. Riječ je o prekrasnoj bijeloj građevini koju
je car Shah Jahan dao sagraditi u spomen na svoju voljenu suprugu
Mumtaz, nakon njezine smrti. Gradnja je trajala mnogo godina, a danas
izgleda poput prizora iz bajke.

Indijska je kuhinja poznata po bogatoj uporabi začina, a jela mogu biti
prilično ljuta. Među omiljenim jelima ističu se curry s rižom i chapati, vrsta
kruha.

Slonovi su u Indiji simboli sreće i mudrosti. Često ih se može vidjeti na
festivalima, gdje su okićeni i ukrašeni šarenim bojama.

U Indiji se govori stotinama različitih jezika! Službeni su jezici hindi i
engleski, no svaka regija ima svoje jezike i dijalekte. 

Kriket je daleko najomiljeniji sport u Indiji, prava strast koja ujedinjuje
milijune ljudi. Djeca ga igraju posvuda, od velikih stadiona do uskih
uličica, često s improviziranom opremom. 

Uz kriket, u Indiji su vrlo popularni hokej na travi, badminton, nogomet i
kabaddi, tradicionalni indijski sport. Pokušaj saznati više informacija o
kabaddiju!
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S Himalaje se „„selimo” na planinski lanac Karakorum, na kojem se nalazi i
naš današnji cilj. 

Karakorum je jedan od najviših planinskih lanaca na svijetu, odmah uz
Himalaju. Prostire se na području Pakistana, Indije i Kine. Ondje se nalaze
ogromni ledenjaci, poput Baltora i Siachena. To je jedno od najvećih
ledenjačkih područja na svijetu izvan Arktika i Antarktike! 

U planinskom lancu Karakorum nalaze se čak četiri vrha viša od 8000 m,
dok ih na Himalaji ima deset. Ukupno na cijeloj Zemlji postoji samo 14
takvih vrhova. U Karakorumu se ledenjaci kreću poput sporih rijeka leda,
led se vrlo polako „„slijeva” niz doline. 

Preostao nam je još samo završni uspon na K2, drugi najviši vrh na svijetu,
visok 8611 metara. Većina penjača koji su imali priliku penjati se i na Mount
Everest i na K2 slaže se da je uspon na K2 znatno opasniji i teži. Uspješnih
uspona na K2 mnogo je manje zbog vrlo strmih stijena te čestih i
iznenadnih oluja. Penjači kažu da se na K2 iz sunčanog vremena u snježnu
oluju može prijeći u samo nekoliko minuta. Saznali smo da se do danas na
Mount Everest uspješno popelo oko 6 500 osoba, dok je vrh K2 dosegnulo
tek oko 450 penjača. Otprilike svaki stoti pokušaj osvajanja Mount Everesta
završava smrću, dok na K2 smrtno strada svaki peti planinar! 

Nas je vrijeme ovoga puta „„pomazilo” te smo uspjeli stići do cilja, ali smo
se vrlo brzo spustili u podnožje, gdje smo uz vatru i topli čaj večerali. Laku
noć!

Dnevnik putovanja – 12. dan: Mt. Everest (Nepal/Kina) → K2 (Pakistan/Kina)
 


